Контрольная работа Обществознание 8 класс  (учебник А.И.Кравченко)
Тема: Общество и человек
Вариант 1
1.Территория, имеющая определённые границы и обладающая государственным суверенитетом, обозначается термином:
1) Государство  2) Страна  3)  Общество  4) Сообщество

2. Здравоохранение, коммунальное обслуживание, общественное питание относятся к:
1) Экономической сфере общества  2) Политической сфере общества
3) Социальной сфере общества  4) Духовной сфере общества

3. Найдите в приведённом списке характерные признаки общества
1) Наличие собственного названия и истории 2) Существует меньше продолжительности жизни одного поколения  3) Собственная территория  4) Собственная система управления  5) Наличие прав и свобод населения
Выпишите номера в порядке возрастания. Ответ _________

4. Появление сложного общества связано с возникновением
1) Государства  2) Промышленности  3) Религиозных верований  4) Кочевого образа жизни

5.Учёные А.Тоффлер и Д Белл ввели в научный оборот понятие
1) Общественно-экономическая формация  2) Научный коммунизм
3) Способ производства                  4) Постиндустриальное общество

6. Около 30 тыс. лет назад у людей появилась наскальная живопись. Это проявление
1) Экономического прогресса  2) Технического прогресса
3) Культурного прогресса          4) Промышленной революции

7. Талант и гениальность проявляются
1) Только в раннем детстве  2) Только в зрелом возрасте  3) В любом возрасте  4) Всегда с рождения

8. Певца С. после выступления долго не отпускали со сцены. Он улыбался, кланялся, а люди в зале стоя аплодировали ему. Это пример
1) Делового общения  2) Повседневного общения  3) Речевого общения  4) Ритуального общения

9.  Социализация проходит в: 
1) Семье  2) Школе  3) Группе друзей  4) Верно всё перечисленное

10. Социальной потребностью не является
1) Потребность в общении     2) Потребность в признании  
3) Потребность в жилище      4) Потребность в общественной деятельности

 II. Верны ли суждения?

1. Верны ли следующие суждения об обществе.
А. В пределах одной страны в различные исторические периоды сохраняется один и тот же тип общества
Б. Общество исторически возникло раньше  государства
1) Верно только А.  2) Верно только Б.  3) Верны оба суждения  4) Оба суждения неверны

2. Верны ли следующие суждения о взаимодействии общества и природы?
А. Развитие человеческого общества не может существенно влиять на состояние природной среды
Б. Социальный прогресс идёт параллельно с природным прогрессом
1) Верно только А.  2) Верно только Б.  3) Верны оба суждения  4) Оба суждения неверны

3. Верны ли следующие суждения о характеристиках отдельных типов обществ?
А. В традиционном обществе важная роль отводилась церкви и армии
Б. В доиндустриальном обществе основными группами населения были предприниматели и наёмные рабочие
1) Верно только А.  2) Верно только Б.  3) Верны оба суждения  4) Оба суждения неверны

4. Верны ли следующие суждения о неудовлетворённых потребностях?
А. Подавление потребностей деформирует личность человека
Б. Неудовлетворённые потребности больших групп населения могут привести к выступлениям против власти
1) Верно только А.  2) Верно только Б.  3) Верны оба суждения  4) Оба суждения неверны

 III.   Установите соответствие между видами общения и их проявлениями.

    Виды общения                                        Проявления
А) Деловое                                 1) Принятие военной присяги новобранцами
Б) Досуговое                              2) Обсуждение в кругу друзей прочитанной книги
В) Ритуальное                            3) Обучение европейца есть палочками в японском ресторане
Г) Межкультурное                    4) Получение инструкции от начальника
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IV .  Лишний термин

1. Все перечисленные ниже термины, за исключением одного, относятся к понятию «социальная среда». Найдите лишний термин.
Семья, школа, природа, СМИ, район проживания

2. Все перечисленные ниже термины, за исключением одного, относятся к понятию «виды прогресса». Найдите лишний термин.
Революция, экономические реформы, воспитание, социальные реформы, политические реформы




















Вариант 2
1.  К физическим (первичным)   потребностям человека относится
1) Участие в спортивных соревнованиях  2) Стремление получить новую квартиру
3) Потребность в пище  4) Чтение интересной книги

2. Термин «индивид» обозначает человека как
1) Одного из себе подобных  2) Носителя уникальных качеств
3) Носителя социальных качеств  4) Участника деятельности

3. Фактором, который обуславливает социализацию личности, является
1) Наследственность  2) Общество  3) Природа  4) Экология

4. Найдите в списке определение, не относящееся к понятию «природа»
1) Весь мир в многообразии его форм и проявлений  2) Определённый этап в развитии общества
3) Естественные условия жизни общества, человека  4) Биосфера, активная оболочка земли

5. Найдите черты  отличия природы и общества
1) Изменяющаяся система  2) Взаимодействие отдельных частей системы  друг с другом
3) Часть окружающего материального мира   4) Создатель культуры

6.В современных  государствах – США, Японии, Франции, Великобритании – существует
1) Доиндустриальное общество       2) Индустриальное общество  
3) Постиндустриальное общество    4) Традиционное общество

7. На развитие таланта человека влияет:
1) Трудолюбие   2) Сила воли   3) Окружение человека   4) Всё вышеперечисленное

8.  Каждый рождающийся в мире младенец является
1) Гениальным  2) личностью  3) Великой личностью  4) Индивидом

9. Автором иерархической теории потребностей является:
1) А.Леонтьев   2) К.Маркс   3) А. Маслоу    4) А. Тоффлер

10 Девятилетний Саша, копируя поведение отца, всегда берёт у мамы тяжёлые сумки с продуктами, помогает ей во время уборки квартиры. Это пример:
1) Целенаправленного воспитания в семье  2) Стихийного воспитания в семье
3) Продолженной социализации   4) Влияния дальней социальной среды

II. Верны ли суждения?
1.  Верны ли следующие суждения о видах общения?
А. Самым универсальным видом общения людей является речь
Б. Неречевое общение существует только в форме жестов
1) Верно только А.   2) Верно только Б.  3) Верны оба суждения    4) Оба суждения неверны

2.Верны ли следующие суждения о социализации в современном обществе?
А. Начальная стадия социализации по сравнению с традиционным обществом стала более коротким
Б. Современные люди получают образование в основном на продолженной стадии социализации
1) Верно только А.   2) Верно только Б.  3) Верны оба суждения    4) Оба суждения неверны

3. Верны ли следующие суждения о прогрессе и регрессе?
А. Прогрессивное развитие общества идёт равномерно и полностью исключает периоды ускорения или замедления, а также какие-либо возвратные движения
Б. Прогресс в одной сфере общества может сопровождаться регрессом в другой сфере
1) Верно только А.   2) Верно только Б.  3) Верны оба суждения    4) Оба суждения неверны

III.   Установите соответствие между критериями различных типологий обществ и конкретным типом общества .

    Критерии                                                                                                                          Тип общества
А) Число уровней управления и степень социального расслоения       1) Земледельческое общество
Б) Способ добывания средств к существованию                                        2) Простое общество
В) Форма собственности, присущая той или иной общественно-          3) Дописьменное общество
экономической формации
Г) Наличие письменности                                                                                  4) Рабовладельческое общество

IV .  Лишний термин.

1. Все перечисленные ниже термины, за исключением одного, относятся к понятию «фундаментальные институты общества». Найдите лишний термин.
Семья, сословие, государство, производство, религия

2. Все перечисленные ниже термины, за исключением одного, относятся к понятию «воспитание». Найдите лишний термин.
Бытовые правила, культурные правила, самореализация, ценности и идеалы

